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ГЕОІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В ЗЕМЛЕУСТРОЇ ТА КАДАСТРІ 

Швидкі темпи розвитку глобальних та регіональних 

соціально-економічних, екологічних, техногенних та інших явищ 

і процесів обумовлюють необхідність розробки нових 

автоматизованих систем, які б забезпечували відповідною 

геопросторовою інформацією суспільство. Одним із важливих 

технічних інструментів, які в певній мірі надають оперативний 

доступ до геоінформаційних ресурсів є ГІС-технології, які 

перебувають в стані постійного вдосконалення та докорінної 

модернізації. 

У зв’язку з входженням України в європейський та 

світовий економічний простір ймовірно, що при створенні та 

модернізації національних технологій та механізмів збереження 

та відтворення інформаційних потоків засобами ГІС-технологій 

слід дотримуватися встановлених міжнародних стандартів. В 

цьому аспекті заслуговує на позитив, розроблений в Україні 

Національний стандарт ДСТУ 8774:2018. Географічна 

інформація. Правила моделювання геопросторових даних, який 

введений в дію в Україні з липня місяця 2019 року. 
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Особливої уваги заслуговує стандарт, який передбачає 

використання уніфікованої мови моделювання UML, та стандарт 

керування і обміну даними. Сучасні швидкі зміни технічних та 

технологічних процесів вимагають відповідних змін в 

стандартизації. 

Розвиток сучасного землекористування все бiльше 

потребує сучасного технологiчного забезпечення, i як будь який 

масштабний проект, потребує автоматизацiї великої частини 

однотипної та нетривiальної роботи. Тобто механiзм котрий буде 

надавати можливiсть, окрiм акумулювання даних, можливiсть 

перегляду, пошуку, iнтерактивної роботи з даним, а також 

матиме можливiсть органiзувати мережевий доступ та 

контролювати полiтики доступу до iнформацiї, механiзм 

генерування документацiї та багато iншого. Механiзм котрий 

знайшов своє втiлення в геоiнформацiйних системах та 

технологiях (ГIС). Також ГIС є технiчним засобом iнтеграцiї та 

аналiзу рiзноманiтної iнформацiї. Це передусiм картографiчна 

iнформацiя (ґрунтовi, топографiчнi, гiдрометеорологiчнi, 

гiдрогеологiчнi, та iншi карати, карти землекористування),а 

також будь-яка iнша цифрова iнформацiя. ГIС дозволяє 

зiставити, проаналiзувати, графiчно представити, оновити, 

реконструювати iнформацiю в зручному для користувача 

виглядi, побудувати нову карту, таблицю, графiк, тобто, 

отримати принципово нову iнформацiю. ГIС дозволяють 

вiзуалiзувати сценарiї, враховувати складнi проблеми, виробляти 

ефективнi рiшення. Картографiчну основу ГIС складають 

цифровi та електроннi моделi мiсцевостi. Оскiльки ГIС, як 
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правило, є багатоцiльовою системою, то iнформацiя в нiй 

повинна бути представлена вiд дрiбномасштабних до 

великомасштабних картографiчних зображень. 

Аналогом широко розгорнутого функцiоналу 

геоiнформацiйних систем для цiлей землеустрою та 

землевпорядкування можна вважати автоматизовану систему 

державного земельного кадастру. Важливою особливiстю такого 

роду ГIС вважається виконання великої кiлькостi 

автоматизованих процесiв. До яких можна вiднести 

безпосередньо сам процес реєстрацiй земельних дiлянок, 

занесення їх до централiзованої бази державного земельного 

кадастру, автоматизоване формування паперових документiв та 

звiтiв, генерування картографiчного та планового матерiалу, 

просторове моделювання та просторовий аналiз, виявлення 

прихованих просторових закономiрностей, монiторинг 

навколишнього природного середовища та iн. 

В практиці геоінформаційні технології використовують 

для відображення просторово-часових даних у вигляді 

електронних карт та предметно-орієнтованих моделей. 

Основною проблемою реалізації ГІС-технологій є труднощі 

формалізованого опису конкретної предметної галузі, зокрема, 

кадастрових даних. У ГІС-технологіях просторові дані 

представляють двома видами моделей: векторною та растровою. 

Для об’єктів, які мають безперервний характер зміни 

оптимальною вважають растрову модель, а для опису дискретних 

об’єктів зручною є векторна модель. Звідси, для відображення і 

збереження ГІС-технологіями кадастрової інформації 



213 

 

використовують векторну модель. З огляду на важливiсть 

просторової iнформацiї для цiлей землеустрою та кадастру 

визначені можливостi щодо опису простору та сформовані 

уявлення про апарат, який слід використати для збереження та 

вiдтворення просторових даних.  

Для цих цілей слід використати векторну модель даних, 

яка включає два методологічні підходи:  модель спагетi 

(об’єктна); топологiчна модель. 

Незважаючи на простоту спагеті моделі, вона дає змогу 

працювати та зберiгати завершенi простровi об’єкти, котрi 

можуть асоцiюватись iз вiдповiдними об’єктами реального свiту 

(будинки дороги та iн.). Топологiчна модель, на противагу, 

реалiзовує мережеве збереження даних, в наслiдок чого 

втрачається просте опрацювання кiнцевого об’єкту, який в 

даному випадку є композицiєю iз окремих зв’язків (топологiй) 

мiж рiзними структурними компонентами (вузлами та 

вiдрiзками, вузлами та ланцюгами, ланцюгами та кiльцями та iн.). 
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ГЕОІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ВИКОРИСТАННЯ І ОХОРОНИ ЗЕМЕЛЬ 

Провідною галуззю національної економіки України є 

сільське господарство. Основна мета даної галузі – забезпечення 

ефективності та підвищення урожайності сільськогосподарських 

культур. Одним з шляхів досягнення високих показників 


